

團結廉潔拓新局 梁振英責任重大

國務院總理溫家寶昨天向梁振英頒發了任命他為第四任行政長官的國務院令，並向梁振英和新一屆特區政府提出兩點期望：一要堅持團結，二要保持廉潔，希望梁振英以扎實有效的工作，讓香港公眾看到新氣象、新希望。溫總理對梁振英和新一屆特區政府明確提出團結和廉潔兩大要求，表明中央既十分清楚香港社會存在的問題和市民的期望，也十分重視新特首在實現團結和廉潔方面的關鍵作用。社會各界希望梁振英不辜負中央和市民的信任與重託，努力開拓施政新局面。

溫總理強調未來5年對香港的發展至為重要，並且指出，目前，香港正面臨經濟下行與通貨膨脹的雙重壓力，住房、就業、醫療等民生問題比較突出，新一屆特區政府要把發展經濟、改善民生擺在各项工作的首要位置。中央領導人過去任命特首時，極少像今次這樣直接指出香港經濟民生存在的問題和困難，這說明香港現在面臨的局面是嚴峻的。香港現在不僅正面臨經濟下行與通貨膨脹的雙重壓力，而且香港的深層次矛盾使一系列民生問題已經到了不能迴避的地步。面對存在的問題，梁振英提出穩中求變的對策，契合了市民的心理和願望。「穩」是保持香港社會、經濟和政府運作穩定；「變」是促進香港經濟快速發展和轉型，並且讓經濟發展成果惠及各階層，解決住房、

就業、醫療等民生問題，紓緩經濟下行與通貨膨脹的雙重壓力。

溫總理說，履行好特區行政長官的職責，要團結香港各界人士，充分發揮全體香港人的聰明才智；要加強與各界人士的溝通交流，努力化解分歧和矛盾，真正做到「集眾思、廣忠益」，齊心協力，共謀發展。這充分說明中央十分重視香港彌補因特首選舉競爭而出現的社會嫌隙和分歧，而在實行社會大和解中，新特首是關鍵。值得肯定的是，梁振英當選以來，頻頻與各界人士溝通交流，除了努力化解分歧和矛盾外，也是期望集思廣益，群策群力為香港經濟發展和未來施政作準備。

值得注意的是，溫總理向梁振英提出要清正廉潔，並引用「政者，正也。子帥以正，孰敢不正？」指出唯有立身正、為政正，才能聚人心、合眾力，開拓施政新局面。溫總理特別向梁振英提出要清正廉潔的要求，說明中央高度珍惜作為香港核心價值之一的清正廉潔，這正是香港的優勢之一。香港的經濟自由度排名已連續18年蟬聯全球第一，其中的首要因素便是香港具有廉潔的政府。廉潔政府不僅能保證香港的管治和社會運作公平有序，而且能對內地的反腐倡廉提供成功經驗。積極維護香港的廉潔，是梁振英的重大責任之一。

(相關新聞刊A2版)

加大改善民生力度促進內需

內地昨日公佈今年一季度進出口情況，3月份進口增長大大低於出口增長，令人擔心實體經濟增長放緩。內地外貿增長疲弱，尤其是進口明顯放緩，意味內需不振，增加實體經濟下滑的風險。因此，內地更要加快產業升級及開拓新興市場，保持出口穩定增長，同時加大改善民生力度，促進內需以帶動經濟平穩較快發展。

在歐美經濟低迷，外需市場萎縮的情況下，中國外貿形勢不樂觀是意料中事。在此情形下，內地第一季度進出口取得7.3%的增速實屬不易，卻是自2009年第四季度以來的新低，反映中國外貿面臨的下行壓力仍然較大。但出口統計的數據亦可見到，在當前世界經濟增長乏力的情況下，中國拓寬出口，加快高技術、高增值的產品出口，取代傳統勞動密集型產品，以及加大與新興市場國家貿易，彌補歐美市場的頹勢，這將是中國出口發展的大勢所趨。

進口數據較出口增幅疲軟，更值得關注。今年中國政府定下「調結構、穩增

長」的經濟發展基調，在歐美經濟復甦緩慢的背景下，提振內需成為今年經濟增長的主要着力點。進口增速放緩，說明內地需求正在下降，增添對實體經濟實現「軟著陸」的憂慮。其實，內地正處於經濟結構轉型、城鎮化步伐加速的階段，振興內需大有可為，可供挖掘內需潛力空間大，對刺激經濟發揮積極作用。關鍵是當局應該進一步改善民眾的收入，健全住房、醫療等社會保障制度，從而釋放出巨大的消費力，並轉化為推動經濟發展的動力。因此，當局在改善民眾生活、建立完善社會保障制度中需要加大力度，取得發展經濟、改善民生的良好效果。

受內地外貿數據放緩消息影響，內地A股及港股均受到向下壓力，港股更下挫236點，創出近2個月來的新低。內地當局早已預計歐美經濟再難以支撐內地經濟增長，已逐漸減低對進出口的依賴，改以推動內需來作為催谷經濟的新動力。相信內地總體經濟形勢長遠向好，故不必對後市過分看淡。

(相關新聞刊A4版)

防風險外溢 稱美經濟遠未復甦

伯南克促監管影子銀行

美國聯儲局主席伯南克日前呼籲，監管機構應遏制不受傳統監管的「影子銀行」業務所帶來的風險，並支持採取行動，加強總值2.7萬億美元(約21萬億港元)互惠基金的「韌性」。他提及經濟現狀時說：「金融危機最黑暗時刻已過了3年半，但我們的經濟距離全面復甦尚早。」

伯南克日前在佐治亞州石山演說時表示：「我們從這波金融危機中學到最重要的教訓是，『影子銀行』成為衝擊金融體系和經濟的潛在危機。」他表示，影子銀行引發的恐慌會外溢至傳統銀行，當局須設法減低這些風險。

維持緩衝資本或市價回購

伯南克雖未具體說明贊成哪種穩定措施，但他提及美國證券交易委員會(SEC)提案，要求業者維持緩衝資本，或以市價回購相關資產，而非統一固定在1美元。他又呼籲限制三方回購市場的當日信用(intraday credit)，指雖然已有進展，但證券交易員和清算銀行尚未完全落實建議。

金融危機後，美國推出金融監管法案限制銀行的高風險投資。伯南克稱，法案帶來很多複雜情況，與其他國家相比會出現不公平，而聯儲局將在禁止坐盤交易和容

許正當交易之間尋求「適當平衡」。他贊成國際監管條約《巴塞爾III》大幅提高銀行資本的要求，指這是必要措施。

籲增金融市場基金韌性

伯南克表示，金融危機帶來沉重的人力和經濟成本，這凸顯出採取措施避免歷史重演的重要性。他認為，提高金融市場基金「韌性」對金融體系的整體穩定攸關重要，值得認真考慮。然而他指出，僅僅推出新監管措施並不足夠，因為金融體系逐漸適應後，風險行為將轉移至監管較寬鬆的領域，因此當局須密切留意整個體系。談到樓市，他表示聯儲局已採取多項措施，避免新一輪樓市崩潰。

■彭博通訊社/《華爾街日報》/英國廣播公司/中央社



伯南克稱「影子銀行」成為衝擊金融體系和經濟的潛在危機，引發的恐慌會外溢至傳統銀行。

債息逼6厘 西班牙料陷衰退

市場憂慮西班牙財政惡化的情緒升溫，該國10年期債息昨日一度升至5.95厘，與德債息差擴大至425個基點，是西國首相拉霍伊去年12月上台以來新高。經濟部長金多斯強調，市場波動不會令政府改革「偏離軌道」。意大利10年期債息亦升至5.56厘。

央行行長奧多涅斯昨日稱，國家經濟短期內不可能出現強勁反彈，他指若經濟表現差過預期，銀行可能需持續擴大及改善資本水平，以確保穩健體系。由於樓市泡沫爆破餘波未了，政府估計，國家經濟將陷入衰退，預料今年將錄得1.7%收縮。

希臘昨日成功拍賣13億歐元(約132億港元)國債，超額認購一倍。

OECD：歐復甦落後美日

經濟合作與發展組織(OECD)昨日稱，美國及日本的經濟有明顯復甦跡象，歐元區雖仍落後，但亦有加速之勢，當中4個主要經濟體表現參差：意大利及法國將持續停滯，德國及英國有所改善，不過仍遜於上月評估。「金砖四國」則顯示更強勁增長勢頭，尤以中國為甚。

■法新社/美聯社

IMF：歐洲「防火牆」8萬億太少

國際金融研究所(IMF)總裁達拉日前表示，歐元區財困國厲行緊縮，將導致本土需求萎縮，德國等財政較靈活國家應分擔財政壓力，促進歐洲增長。他前日致函世界銀行和國際貨幣基金組織(IMF)，指歐元區「防火牆」增至8,000億歐元(約8.1萬億港元)的決定令人失望，認為應進一步擴大規模，向外界證明歐元區有能力應對危機，指這是「反思性」而非「預防性」措施。

達拉指，收緊財政紀律後，達成結構性預算平衡才是政策重點。

他稱高油價、美國樓市疲弱等將影響全球復甦，歐債亦影響全球貿易流動和貿易融資。他呼籲加強國際政策協調機制，強調中國、巴西及印度等應可更積極參與。

歐企轉向債市融資

另外，歐債危機爆發以來，歐洲企業融資困難。分析師稱，企業債發行成本下降，銀行貸款成本上升，最新跡象顯示，危機正重新塑造歐洲金融市場格局。歐洲企業今年首季融資更多來自債市而非銀行，是兩年半來首次出現。

■法新社/彭博通訊社/《華爾街日報》

憂慮歐債升溫 道指中段跌151點

美國鋁業昨日收市後公佈首季業績，投資者審慎觀望，加上市場憂慮歐債危機再度升溫，美股昨中段跌逾百點。道瓊斯工業平均指數中段報12,778點，跌151點；標準普爾500指數報1,363點，跌18點；納斯達克綜合指數報3,004點，跌42點。

意股跌5% 今年最大單日跌幅

受美國就業數據拖累，歐股於復活節長假後下跌。英國富時100指數昨收報5,595點，跌128點；法國CAC指數報3,217點，跌102點；德國DAX指數報6,606點，跌168點；受銀行股拖累，意大利股市跌近5%，是今年最大單日跌幅。

■路透社/彭博通訊社

美巨企走出危機 就業增長未受惠

美國《華爾街日報》前日公布針對公司財報的調查分析報告顯示，到2011年美國大型公司已走出本輪危機，不僅生產能力更強，利潤更多，現金流動性也十分充裕。不過報告指出，它們的良好業績並沒轉化為顯著就業增長。自2007年以來，美國大公司新增110萬個就業職位，但絕大部分都不在本土。

報告顯示，標準普爾500指數成份公司2011年的銷售總額、利潤和僱傭等情況已經超過危機前2007年水平，表明大企業已走出二戰以來最嚴重金融和經濟危機。

報告指出，經濟下行期的大幅削減成本和復甦期的謹慎，使大公司財政基礎更為堅實，佔據了國家收入的更大份額。這種反彈體現在股市，道瓊斯指數已位於4年來的高位。

同時，大企業生產力更強，變得更有效率。2007年每名員工平均創造37.8萬美元(約294萬港元)收入，2011年已升至42萬美元(約326萬港元)。另外，2011年美國大公司持有現金儲備，比2007年多出1.2萬億美元(約9.3萬億港元)。

■《華爾街日報》

巴西總統晤奧巴馬 投訴貨幣政策

正在華盛頓訪問的巴西總統迪爾瑪，前日與美國總統奧巴馬會面，其間向對方表達對於發達國家採取寬鬆貨幣政策的擔憂。

二人在白宮就加強兩國關係舉行會談。迪爾瑪在會後表示，寬鬆貨幣政策將最終導致發達國家貨幣貶值，從而傷害巴西等新興經濟體的增長。白宮發言人其後在記者會上拒絕透露奧巴馬如何回應。

迪爾瑪上月曾批評發達國家的貨幣擴張政策如同製造「貨幣海嘯」。她當時舉例指出，國際熱錢湧入巴西，不斷推高本幣匯率，大大削弱巴西工業競爭力。

根據兩國的聯合聲明，二人討論了雙邊、地區和多邊問題。聲明說，雙方歡迎兩國間投資和貿易迅速增長，並進一步強調刺激更多投資和貿易的重要性。

美巴兩國是西半球最大的兩個經濟體，兩國2011年貿

易總額達破紀錄的740億美元(約5,746億港元)。媒體普遍認為，奧迪二人此次會談重點是經濟問題。較早前，美國宣布將在巴西新設兩個領事館，並簽署了加強兩國空中航運的協議。

■路透社



迪爾瑪(左)在白宮與奧巴馬會面時，一度顯得面有難色。

美聯社

海南茶業「老何志」 暨海茶集團
為天下人 做好茶
中國普洱茶十大知名品牌
www.hainantea.com